



禅城：四合院式幼儿园秋季迎新

新学期，由禅城区机关第一幼儿园举办的保利时代天铂幼儿园将迎新，这是一所新型公办幼儿园，设置12个教学班，提供420个学位，占地面积5041平方米，为四合院式的教学楼，园内设施均按省一级标准配备。

此外，禅城区智城学校（佛山市第四中学附属学校）建设工

程位于禅城区华宝路西侧、忠信路北侧，总投资48亿元。学校计划设置48个教学班，新增2280个学位，是禅西重大民生工程。项目总用地面积约46万平方米，建设内容包括教学综合楼、体育馆、室外体育场及相关设施、地下公交车停车场，以及配建项目所需的无障碍设施、校园景观绿化和消防系统等。

南海：首间十二年一贯制公校迎新

南海区狮山镇科技路小学坐落于狮山镇中心城区，占地3.5万平方米，建设总投资2.1亿元，致力打造为一所适应社会发展的未来学校。目前已完成新校建设，已招收一至三年级学生共600人，全校计划招收48个教学班，预计可提供2160个优质公办学位。

此外，南海实验学校（初中部）是南海区首间十二年一贯制公办学校，设小学、初中、高中共126个教学班，能容纳学生超过6000人，学校初中部今年9

月如期开学。其次，南海区大沥镇伯奇学校、育德学校、里水镇金峰洲第一小学、美景小学、同声第一中学均为镇属公办全日制学校，学校建设包括教学楼、综合行政楼、宿舍楼、食堂及体育馆等主体建筑，田径运动场、地下停车场、演艺厅、学术报告厅等工程。

幼儿教育方面，南海区机关第二幼儿园将于9月整体搬迁至南海区桂城金融悦澜苑。新园区设备配套先进，能充分满足孩子多元化的成长需求。而桂城街道桂江

新学期佛山有32所新改扩建中小学、幼儿园投用

新增公办学位超3.6万个

羊城晚报记者 梁正杰 杨莞莹

新学期即将开始，今年9月，佛山将有32个新改扩建（新建20个，改扩建12个）公办中小学和幼儿园项目投入使用，新增学位超3.6万个。

顺德：打造高品质公办学校

华东师范大学附属顺德美的学校（一期）位于北滘镇环镇西路与南源西路交处地块，项目总投资约8.34亿元。作为九年一贯制公办学校，办学规模按照最大规模108个教学班设计，设置小学部和初中部，其中小学部72个教学班，初中部36个教学班，预计可提供学位约5040个，可提供宿位1800个（初中部）。今年9月小学部将正式开学迎新。

而顺德区杏坛实验中学坐落于顺德区杏坛镇南朗村，设计规模为48个班，可提供学位2400个，宿位2400个，学校今年9月开学，学校为全日制公办初级中学，完工启用后将实现学生全寄宿。位于容桂高黎新宝东路1号的顺德区容桂外国语学校总投资金额为

6.76亿元，拟打造成一所高品质九年一贯制公办学校。设小学、初中共72个教学班，约可提供3480个学位和3232个宿位，学校已基本完工，计划于今年9月如期开学。顺德区英华学校办学规模为72个教学班，其中小学36个教学班、初中36个教学班，计划今年9月份投入使用。

除了以上义务教育阶段新校投入使用，今年顺德新改扩建幼儿园4所，共计新增幼儿园学位1500个，其中顺德区大良青葵幼儿园是大良街道办事处新开办的第十五所公办幼儿园，坐落于大良街道逢沙村民委员会朝乐路13号云溪别苑小区内，周边环境优美、课程资源丰富，幼儿园规模18个教学班，可容纳630名幼儿。

高明：小区配套公办幼儿园完工

高明区富湾第一幼儿园位于富湾文德路龙光·金辉优步学府小区内，是一所新建小区配套公办幼儿园，设有9个教学班，招生规模为270人，园内环境优美，教学设施完善。此

外，高明区西江新城第一幼儿园是高明区首批新建成的小区配套公办幼儿园，设大、中、小班共15个教学班，招生规模为500多人。

（市教育局供图）

同比增长14.9%

前7月禅城外贸进出口总值超835亿元

进出口6.5亿元，占0.8%。

主要进出口货物品类，机电产品和劳动密集型产品出口保持增长，陶瓷产品小幅增长。1至7月，禅城区机电产品出口270.4亿元，增长6.5%，占同期禅城区外贸总值的35.8%，对禅城区外贸出口增速拉高2.6个百分点。劳动密集型产品出口233.7亿元，增长18.8%，占30.9%，拉高5.7个百分点。此外，陶瓷产品出口71.7亿元，增长0.7%。进口方面，机电产品进口20.9亿元，下降16.6%，占同期禅城区外贸进口总值的26.1%。金属矿及砂石进口7亿元，快速增长127.7%，占8.7%。

据分析，1至7月，禅城区外贸出口继续保持良好增长势头，占佛山市出口总值比重高于进出口整体比重1.5个百分点。从年内月度数据来看，禅城区月度外贸出口值占整体平均比重达到90%，这表明，出口仍然是禅城区外贸发展的重要支撑。

从“田头”追溯到“市场”

佛山加强食用农产品质量安全监管

羊城晚报记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近日，佛山市食品溯源平台与广东省农产品质量安全追溯管理平台完成对接并正式开放上线。佛山市市场监管局以“合格证+追溯”为抓手，将溯源链条信息向种养环节延伸，通过与农业农村部门对接系统、共享数据，打通信息孤岛，建立食用农产品从“田头到市场”追溯链条，加强食用农产品市场销售质量安全监管，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

首先，市监部门督促市场开办者落实进货查验、索证索票主体责任，农贸（零售）市场开办者对无法提供食用农产品产地证明或者购货凭证、合格证明文件的食用农产品，组织抽样检验或者快速检测，合格的方可入场销售；要求农批市场开办者坚决禁止无法提供溯源凭证的食用农产品入场，对无法提供产品品质合格凭证的食用农产品进行抽样或者快速检测，检测结果合格的方可入场销售。

此外，佛山市种植业产品、水产品推行“带证上市”。由企业自检后通过平台上传产品名

称、重量数量、产地、生产者等信息在线开具《承诺达标合格证》，货证同行，上市销售。经营者进货查验、索证索票，扫描承诺达标合格证二维码，自动完成进货台账录入。同时，平台将下游销售商信息反推至上游种养企业。通过信息串联，实现“一码通识”、上下齐溯、双向溯源，推进产地准出和市场准入有效衔接。

此外，市监局制定《佛山市食品溯源平台数据上报对接标准》，以该标准为指导，统一产品名称、单位重量等数据规范，对接系统，共享数据，有效支撑监管部门对食用农产品安全信息追溯从源头到餐桌全链条监管。通过对登录应用的市场主体数、商户数、进销单数等信息进行网络巡查和现场抽查等方式，督促市场开办者和入场销售者应用系统如实记录主体责任落实情况。对既不应用信息化手段又未落实入场查验等要求的市场主体和入场销售者，依法依规从严处理，确保场内食用农产品来源可溯，去向可查。目前，佛山市农批市场可溯源凭证录入量连续多个月全省第一，溯源管理试点工作正全面启动推广。

羊城晚报记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：近日，佛山市食品溯源平台与广东省农产品质量安全追溯管理平台完成对接并正式开放上线。佛山市市场监管局以“合格证+追溯”为抓手，将溯源链条信息向种养环节延伸，通过与农业农村部门对接系统、共享数据，打通信息孤岛，建立食用农产品从“田头到市场”追溯链条，加强食用农产品市场销售质量安全监管，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

首先，市监部门督促市场开办者落实进货查验、索证索票